

Szerkesztőség
Via S. Andrea Troyer ház.

Amministrazione
Tipografia P. BATTARA

Előfizetési ár — Associazione:
Egy évre Per 1 anno 6.— frt
Félévre » 6 mesi 3.— »
Negyedévre » 3 » 1.50 »
2 hóra » 2 » 1.— »
Külföldre 1 évre . . . Per l'estero 8.— »

FIUME

Kereskedelmi-, tengerészeti- és társadalmi lap.

Giornale commerciale, marittimo e sociale.

Hirdetések és nyiltterek:
Fölvételnek árszabály szerint a kiadó hivatalban, Battara P. könyvnyomdája

Továbbá és kizárólag:
Goldberger A. V. hirdetési irodájában Budapest, Váci-utca, Oppelik B-nél, Bécs, Stubenbastei N. 2.

Inserzioni ed articoli comunicati si assumono nell'ufficio di spedizione in Fiume Tipografia Battara.

1890 június 22

Megjelenik minden vasárnap

22 Giugno 1890

Fontosabb dolgok a kamara mult havi üléséről.

A fiumei kereskedelmi és iparkamara legutóbb tartott rendes közgyűlése Meynier E. elnökle és a megfelelő törvényes számú tagok jelenlétében a következő említésre méltóbb tárgyakkal foglalkozott.

Az áprilisi havi jegyzőkönyv hitelesítése után hivatalosan közölni a kereskedelmi miniszternek 22646 számú leirata, melyben értesíti a kamarát, hogy Budapesten a kereskedelmi muzeumban f. évi augusztus 17-től szeptember 28-ig bőrpar és bőrárú kiállítás fog tartatni, melyhez a fiumei bőrparosok és bőrárú kereskedők is hozzájárulhatnak.

A kamara a miniszteri leirathoz mellékelt és a kiállításra vonatkozó programot nyilvánosan közzétette, s az érdekelteket külön is értesíté.

Az intézkedés egyhangúlag helyben hagyatik.

Ezután a miniszternek 25417 számú leirata közölni, melyben értesíti a kamarát, hogy az újbóli kivitelre való előkészítés végett érkező szesz és külföldi likőröknek behozatala tárgyában benyújtott kérvénynek a pénzügyminiszterrel történt közös megállapodás alap-

ján hely nem adatik, minthogy ily engedmény a belföldi szeszkereskedelemnek hátrányára válnék.

A miniszter e határozata a kérvényező szeszkereskedőkkel azonnal közölni, mire az érdekeltek kereskedők azon kéréssel fordultak a kereskedelmi kamarához, hogy eme kérelmek megújítására szolgáló újabb kérvényekhez szükséges hathatósabb érvelő indokok összeállításában segítségére legyen.

További 26116 számú leiratában kérdést intéz a miniszter, hogy a víz megmérgezésével eszközölt halászat megakadályozása céljából nem lenne a szükséges a halászatnál használt méregtartalmu növényi anyagok u. m. (atropa belladonna, stramonio, coccole di Levante stb.) hasonló mérgező anyagok eladását betiltani vagy megszorítani.

A kamara jelentést tett a miniszterhez, hogy a fiumei halászat területen sehol ilyenmü halászat nem divik s azért az e célra használt mérgező anyagok árulásának betiltását Fiumében nem tartja szükségesnek, s elegendőnek találja a mérget tartalmazó anyagok árulására vonatkozó rendelet szigorú betartását.

Ezután ugyancsak a kereskedelmi miniszternek 28479 számú leirata közölni, melyben tudatja a kamarával, hogy a kereskedelmi

akademiák tanrendszere és az előadások menetére része emelt általános panaszok megszüntetése végett, a közoktatási miniszterrel egyetértőleg elhatározta, hogy a kereskedelmi iskolák fejlődése érdekében szabad utat enged a kereskedelmi kamara tagjainak a kereskedelmi iskolák tanrendszerének megváltoztatása illetőleg javítása iránti szakzerű javaslatok előterjesztésére.

Végül közölni a tengerészeti hatóságok a deliai forgóhid kinyitási idejének megállapítása és a fanyagnak a rakpartok mentén eszközölni lerakása tárgyában kiadott rendelete és a budapesti kereskedelmi muzeum igazgatóságának a tudakozó iroda szabályzatai.

Ezek után napirendre térve, elnök tudatja a kamarával, hogy a kereskedelmi miniszter táviratilag értesíté az elnökséget, hogy Fiumében a budapesti kereskedelmi muzeumnak egy fiókját felállítani határozta és hogy e fiók intézet igazgatójává és szervezőjévé gróf Szápáry Károly es. és kir. tartalékos hajózáslóst nevezte ki.

Az intézet célja — mint magától is értendő, a hazai ipar fejlesztése és előmozdítása, s tengeri kikötők forgalmának emelése és kiterjesztése, ami városunk fejlődésére minden tekintetben nagy

befolyást fog gyakorolni. Ő Excellenciája reméli, hogy az érdekeltek körök ez új intézmény létesítését örömmel fogadják és annak érdekében nem fognak késni támogatásukkal hozzájárulni.

Ezután elnök jelenti, hogy gróf Szápáry Károly miniszteri kiküldött az elnökségnél már jelentkezvén, intézkedett, hogy a kamara részéről a leghathatósabb közreműködéssel támogattassék s a kereskedelmi miniszter ő Excellenciája eme jóakor szándékának elősegítésére azon javaslatot teszi, hogy az intézet fenntartásával járó tetemes költségekhez a kamara is anyagi támogatásával hozzá járuljon.

A kamara teljes elismerését nyilatkoztatja a kereskedelmi miniszternek Fiume fejlődése és iparjának fejlesztése érdekében tett intézkedéseiről és egyhangúlag elhatározza, hogy az új intézmény fenntartási költségeihez évi 400 frttal fog hozzájárulni, mely összeg az évi mérleg rendes kiadások rovataiba fel is vétetett.

Záradékol a kereskedelmi miniszternek a munkások napi munkaidéjének megállapítására vonatkozó leirata tárgyalatik, melyben a miniszter javaslatot kíván a kamarától arra nézve, mennyiben tartja a maga részéről a budapesti munkás congressus követelé-

A „FIUME“ TÁRCZÁJA

Csak a cousin!.....

(A Fiume eredeti tárczája)

Balla egy kicsit öregecske volt. Tudvalevő dolog, hogy az öreg embereknek ha agglégény korukban házassodnak mag s kivált, ha gazdagok: igen szép feleségeik szoktak lenni s így kétségtelen dolog, hogy Ballánét, az eleven ürge kis asszonykát lehetetlen volt szépnek és kellemesnek nem tartani. Érezte ezt az asszonyka is. Mindenekelőtt meg kell jegyeznünk, hogy az asszonyok a nem a tükörből szokták legelőször észre venni, hogy ők bájosak és szeretetre méltók, hanem az udvarlók számából, a virág csokrok nagyságából és szépségéből.

Balláné is asszony volt. Hogy ő gyönyörű teremtés, megsejtette a tükörből; de hogy mennyire hódító is, azt csak férjhezmenetele után tudta meg, mikor a gavallérok raja körül özönlötte, mikor kerek szemével észre kezdte venni a szerelmes pillanatásokat, a melyekkel kereszttüzbe fogták nem egy bálon.

Csupa szerencse, hogy a bálokra olyan könnyű decolletageokat szoktak használni; így is elég melege van az asszonyoknak. Tessék kérem elképzelni, micsoda baj lenne még a régi módú, nyakig gombolt béli ruhákban! Még a takarékosági szempontok is a decolletageok mellett szólnak. — De mind ez a nemzet gazdaságtanba tartozik.

Az eddigiekből önkényt folyik, hogy a gavallérok mindennap nagyobb harcavágygyal kezdtek meg az ostromot remélve, hogy valamikor csakugyan sikerül bevenni a várat. Hiszen úgy is csak abban hasonlítanak az asszonyok és a várak egymáshoz, hogy mindkettő bevehető, nem is említve a hagyományos arannyal megterhelt szamarakat.

Es csakugyan a vár feladta magát. Még pedig, hogy a gonosz világ nyelve ne találjon alapot a rágalomra (a mely sokszor oly ártatlanul éri az ártatlankat!) a szeretetre méltó és szintén hagyományos cousin vette át, illetőleg osztozott meg a férjvel az őriző szerepében. Akadtak ugyan sajnos, tamások mindig szoktak lenni, a kik nem hittek a rokoni szeretet platói tisztaságában, ej, de elvégre is: a kutya ugat, a karaván halad....

Es a karaván pompásan haladt is. Talán minden szerelmes históriában előfordulnak egyes gyöngébb pillanatai

a szerelmes párnak, a mely különösen romantikus regény gyártóknak felelté alkalmas, hogy a gerlice párt a papával, férj és egyéb ilyen krokodilus természetű egyénekkel szerfelett a kalmatlanul meglepesse, és a szegény szerelmes párból tragikai alakokat csinál.

A cousin a legnagyobb kényelemmel ült a nagy fauteuilleben, a kezében egy levél, amit fontos képpel magyaráz az anyagi bájos consine nak, ki szintén ugyanabban a fauteuille ban ült.

„Nézd aranyos kincsem, ezt akarom elküldeni, már azt hittem, hogy nem akarsz a mai találkozóba bele egyezni — tudod egészen kétségbe voltam esve, nem tudtam, hogy agyon löjtem e magam, vagy házassodjam meg dühömben — ne nevesz kérlek ez komoly dolog — vagy levelet írjak... de az Istenért mit nevétsz?”

„Milyen esetlenül nézsz ki az öregem házikabájában, a ház-sapkája a te fejedelen... színte azt gondolom, hogy az öregem vagy!”

— „Azt ne gondold kedvesem, mert nem akarom, hogy engem is megcsalj különben hadd folytassam. Hát tudod... Kling-kling-kling.”

A menyecske ijedten ugrik fel. Az Istenért, nem hallod, milyen dühösen csöngtet ablaki? Nézz ki kérlek csöndesen az ablakon, ki az?”

No szépen vagyunk, jön az öreged köszönöm most a meglepetést, gyere gyorsan meneküljünk!

„No csak te egyedül! gyorsan, ugorjál ki az ablakon! Hát honnan? innen az első emeletről? Hát persze, hogy onnan, hiszen ott vagy, — Ne siess te olyan nagyon, hagy itt a háló sapkát meg a házikabát... De siess már az Is enre kérlek, nem hallod milyen veszettül csöngtet az ott kúnt? Úgy ni. Hál istennek.”

Az öreg duzzogva jött be.

„Olyan sokára eresztet be az embert, egy fél óráig dörmöböltem, csöngtettem — Add ide kérlek a házikabát. Úgy ni. Köszönöm. Tudod miért jöttem haza??... nem veszem fel a kabátot, ne fáradj vele, ép azért jöttem, mert a zsebemben felejtettem egy iratot, a melyre okvetlenül szükségem van.”

Az öreg a zsebben kapargálni kezdett.

„Ej nincs, nincs... ahá itt van.”

Az asszonyka figyelemmel kíséri az öreg mozdulatait s egyszerre csak aggodalma-an elborul az arca. Képzelték kérem! Az a hebehergya Pál az el nem küldött levelet ebbe a kabát zsebébe dugta bele, mikor sietve elmenekült.

„No lesz most, a mi, nem volt sohajta magában a menyecske.”

sejt teljesíthetőnek és jogosultnak. A kamara ez ügyben azon javaslatával kíván a miniszternek leiratára válaszolni, mely szerint csak a munkaadók és munkások közt támadt egyenlenségek orvoslására nézve tartja szükségesnek a kormány intézkedését.

Helyi és különféle hírek.

Kinevezés. A m. kir. államvasutak igazgatósága Marsik János államvasuti felügyelőt a zágrábi üzletvezetőséghez fogalmi és kereskedelmi osztály főnökévé és Morávek Lipót áll. vasuti hivatalnokot a fiume-kameramuraviceai vonal felügyelőjévé nevezte ki.

Gratulálunk mi is a közbecsülésben álló szorgalmas hivatalnokoknak s kívánjuk, hogy működésüket ezután is siker és méltánylás kövesse.

A fiumei m. kir. pénzügyigazgatóság Lenaz József gyakornokjelöltet a fiumei fővámvivatalhoz díjtalan vámgyakornokká nevezte ki.

Amateur fotograf kiállításon nyert kitüntetés. Gróf Zichy Ágostné szül. Wimpffen Hedvig grófnő és Wimpffen Szigfrid gróf kormányzóék sőt a részéről a budapesti amatortofografiá kiállításon kitett képeket a kiállítás-jury bizottsága aranyéremmel tüntette ki.

Telefon. A napokban érkeztek városunkba Vater főmérnök és Löwy távirtda mérnök, hogy a tervezett telefon felállításának munkálatait megkezdjék.

Az »Anfiteatro Fenice« e hó 14-én kezdte meg Brunorini Antal igazgatása alatt működését. Azóta javában folytak drámai előadások, s mondhatjuk, hogy kivétel nélkül még eddig mind igen jól sikerültek.

A személyzet igen jó crókból áll s úgy az összejáték, mint az egyes tagok teljesen művészi színvonalon állanak.

A római »Club alpino italiano« felhívta a fiumei alpesi clubot, hogy a f. évi július hó 10—15-én tartandó congressusán szintén részt vegyen.

A congressus után érdekes kirándulások fognak tartatni Róma különböző pontjaira, a szomszédos helyiségekbe és az Appennini hegység nevezetesebb csúcsaira. A kirándulók kedvezményes jegyet fognak nyerni, s Rómában jutányos elszállásukról az ottani alpesi club fog gondoskodni.

Az öreg el el boruló arcczal olvassa s aztán a feleséghez fordul:

»Magyarázd, meg kérlek mi ez? Én nem értem!«

Az asszony átvásta futva a levelet s aztán csodálkozó arcczal fordul az öreghez.

»Te nem érted?«

Légy oly jó és inkább te magyarázd meg a dolgot.

Elhíheted, hogy ha szerelmes levelet kapnék, csak nem a te kabátod zsebébe rejténém.

No nem haragszom öregem, de mond meg igaz lelkedre, nem ártalad akarta elküldeni Pál valahova ezt a levelet? . Isten ugye nem árulak el! különben ha nem mondom, majd még rosszabbat hiszek...

És asszonytempó szerint már elfogta a sirás, elkezdte a haragot és minden módon neki állott feljebb, míg végre a férj mint okos ember belátta hogy ő tartozik megvisszátalni a feleségét. — Csak lassan-lassan sikerült ez, ígérekkel, csókkal, öleléssel s az asszonyka végre valahára a még könnyes szeméit szemrehányólag emelte a férj fejéhez, ama helyre, hol a szarvagnak lenne helyük és finoman élezett gúnynyal kérdé: Ugyan te hamis, hogy gondoltál rosszat?

Hiszen Pál... tudod az unokatestvérem.

Scirocco.

A kirándulás nem csak a klub tagjai, de mások is részt vehetnek.

Mindazok, kik az érdekes kirándulásban részt venni óhajtanak, jelentkezzenek mielőbb Pellegrini Adolf a fiumei alpesi club titkáranál, ki a kirándulásra vonatkozólag minden tekintetben felvilágosítással szolgál.

A polytechnikusok Fiumében. 16-án érkezett városunkba a budapesti József műgyetem 34 tagja Klüm Mihalj rektor vezetésével. 17-én voltak a Tersatton s meguzték a kikötő építési munkálatait s a vesztegárat Martinschizán 18-án a preluccai kőbányát tekintették meg, a hol épen e napon nagyszerű dinamit robbantásokat végeztek. Ugyancsak 18-án megtekintették Mlakán a rizshántoló gyárat, továbbá a papgyárat, a kőolaj rafinériát. 19-én rándultak ki Abbaziába, és onnan Triszibe végre 21-én újra visszérkeztek városunkban. — Az ifjúságot a tengerészeti hatóság részéről Huszár főmérnök Egan felügyelő és a kikötő építési vállalat többi né nőkei fogadták.

Övintézkedés a kolera ellen. A m. kir. tengerészeti hatóság körrendeletileg felhívta a magyar tengeremlék összes révhivatalait és révkirendeltségeit, hogy a Spanyolországból érkező hajók szigorú orvosi vizsgálat alá vettessenek.

A martinschizai vesztegintézetben is minden előkészületek megtételnek, hogy az esetben, ha a vesztegárolás szükségesnek bizonyul, semmiben fennakadás ne történjék.

Utazási jegyek. Értesítjük olvasóinkat, hogy Maderspach és Társa fiumei cégénél (Via Adamich casa Prohaska) f. évi június 17-től kezdve az államvasutak összes vonalaira, valamint bel- és külföldre szóló menet-terti és körutazási jegyek kaphatók.

Ugyanezen cégénél velencei kirándulásokra is lehet jegyeket váltani, de csak az esetben, ha a kirándulásra jelentkezők száma meghaladja a hatvanat. Menet-terti jegyek Velenczébe I oszt. 20 frt.; II oszt. 10 frt. beleértve az ágyat és Velenczében 3 napi tartózkodást.

A kirándulásokra a Lloyd társulat gyors gőzsei fognak használtatni.

Az áruló ezres bankó. Olvasóink még bizonynyal emlékezni fognak ama feltűnő postarablásra, a melyet néhány évvel ezelőtt Fiume és Buccari közt közlekedő postakocsin elkövettek, s a melyről a fővárosi lapok is annak idejében említést tettek. Ugyanis az említett útvonalon egy Ogrizek nevű kocsis — a kocsis állítása szerint — rablók támadtak meg s a posta kocsiából 5 darab ezres bankót elraboltak.

A kocsisnak ezen állítása, miután semmi alapos bizonyítékot arra felhozni nem tudott, gyanút keltett, s ellene a zonnal vizsgálatot indítottak. Sok ideig húzódtott e vizsgálat, de végtére is Ogrizek lett a győztes, szabad lábra helyezték s az ügy elnémult.

Ogrizek nyugodtan hajtotta tovább postalovait s elégtlenül fújta trombitáját, mint kinek mindene rendben van. Talán még élete fogytáig is így folytatta volna szokott dolgát, ha egyik ezres bankója véletlenül el nem árulja a titkot.

A minapában Triesztben egy Sabeó nevű parasztember állított be egy váltótüzletbe, s a váltótulajdonos nem kis meglepetésére egy szép ropogós ezres bankót nyújtott át felváltás végett. A bankótulajdonos nem találta egészen rendén levő dolognak, hogy egy oly sa nyarú kinézésű parasztembernek egy darabban ily nagy summa pénze legyen, s azért visszautasította a beváltást s az esetről a rendőrséget azonnal értesíté.

A rendőrség azonnal nyomozni kezdte a parasztember és sikerült is őt] épen azon pillanatban elfogni, midőn a paraszti házjába visszautazandó, egy harmad osztályú kocsiába szállt be.

Sabeó azonnal vallatni kezdte, ki

minden tartózkodás nélkül azonnal be is vallotta, hogy az ezres bankót Ogrizek nevű postakocsis adta át neki beváltás végett.

A rendőrség a parasztember utasításai után azonnal intézkedett Ogrizek elfogatása iránt, kinek lakásán egy papir doboz fenekekén még 2 darab ezres bankót találtak. Ogrizek most már be is vallotta tettét, s kisült a buccarii posta rablási historia csak mese volt, melyet Ogrizek maga talált ki a bíróság félrevezetésére.

Ogrizek ügyét most az ogulini kir. törvényszék tárgyalja.

Esteli hajójáratok Fiume és Abbazia közt. A Sverljuga és társa gőzhajózási vállalat értesít hogy Fiume és Abbazia közt anyári évad alatt fenntartani szokásos esteli hajó járatokat f. hó 20-tól életbe léptette. Ezen új járatok indulnak Fiuméből d. u. 4 órakor és Abbaziából este 6 órakor.

Az elrejtett kincs. (igaz történet). Egy néhány hóval ezelőtt a fővárosi lapok szélire foglalkoztak bizonyos Madridi levelekkel, a melyekkel egyes magyar kereskedő cégek sőt magánosokat is — de mindig vagyonos embereket — elárastottak. Valamennyi levélben elrejtett kincsről volt említés téve a melynek a kézrekerítésére a leveleket író spanyol szedelgő — persze bizonyos „szerény“ előleg kikötésével — vállalkozott.

A mult hóban egy susáki előkelő és gazdag cég főnökéhez, R. urhoz érkezett hasonló tartalmu levél. Hanem R. ur valószínűleg a hírlapok után már tudta, mennyi értéke van az e fajta levélnek, és így tőle a papirkosárba került. Egyik hivatalnok, S. ur, megkapta a papirkosárban a levelet s felült neki. A levél kifogastalan olasz nyelven, sima stílus volt írva és S. ur előtt olyan valószínűnek tűnt fel a tartalma, hogy elhatározta a főnöke által eléggé nem méltányolt, sőt eldobott szerencsét a maga számára értékesíteni. A fivéréhez vitte hát a levelet és mindketten rövid eszmecsere után szögeletre jutottak, olyanformán, hogy egész komolyan tervbe vették a rejtőző kincset napvilágra és saját zsebükbé hozni. — De egy volt a bökkenő: 3000 forint kellett a terv kiviteléhez. a spanyol »caballero« utóiratá szerint! Nekik meg 300 forintjuk sem volt feleslegbe. Hanem energikus természetek a mibe belefogtak, azt következtessen kerestül is viszik. Elég sajnos dolog ugyan, hogy nekik nincs pénzük, másrésztől azonban még tisztára szerencse, hogy vannak gazdag háziurak, a kik, mihelyt pénzszerezésről van szó, nem restek zsebükbé nyulni alkalmas eszközök megszerzésére. — El lett határozva, hogy a gazdag B. háziurhoz mennek a „szükséges“ 3000 forint megszerzésére. B. ur szinte nem vonakodott, és a 3 ur meg is indította az actiót a kincs megszerzésére. A medvén el is osztottak. Még pedig: a két fivér egyenkint 100—100 ezer frtot kap, a mi azon felül van, az a B. uré.

A levél utasítása szerint Madridba kellett menni — természetesen 3000 forintostól. Ott várta már a »caballero« S. urat, mind a ketten igen örültek a »szerencsének.« Aztán a finom modoru »caballero« végig vezette S. urat Madrid valamennyi utcáján, míg végre egy nem nagyon díszes helyre juttottak, a hol a költők szerint nem egyesült »illat és bűbáj.« Ott aztán S. urat megcsípték, s az utolsó krajcárjától is megfosztották és mindennek megkoronázásául az illatos helyen meg is fűrésztözték, de úgy, hogy a maga emberségéből ki sem birt szabadulni. A »caballero« meg társaival elpárolgott. — Egy arra tévedt spanyol rendőr szabadtotta meg az akaratlan földből a mikor is előkelhetette a népdalt: szagos vagyok, merre járok. Mikor aztán viszontagságos utazás után végre haza érkezett, jelentkezett a hivatalában, megtudta, hogy a főnök azt híven, hogy százezeres ember nem lesz hivatalnok, egy szerényebb igényű emberrel pótolta a helyét. Így aztán se pénz, se posztó,

Baross Gábor újabb lépései a gabona forgalom érdekében. Baross kereskedelemügyi miniszter eddigi gyakorlatára szerint ez idén is utasította a m. kir. államvasutak igazgatóságát, hogy értekezletet hívjon össze az érdekel vasutak közébejöttével, a gabona forgalom érdekében teendő intézkedések ügyében. Ez értekezlet eredménye röviden összefoglalva a következő: 1888 óta Budapest és a főbb vidéki állomásokon a gabona befogadására szánt raktár helyiségek 310 ezer métermézsa gabona befogadására alkalmas helyiségekkel szaporítottak. A teher kocsi száma ugyan csak 1888-tól ez év végéig 4853-mal szaporodott; az ujonnan készült kocsi el vannak látva a a la rinfusa szállításhoz szükséges berendezéssel; intézkedések történtek, hogy jelentékeny gabona kivitel esetén a gabona zárt vonatokban továbbittassék, a melyet ugyanily módon fognak a kü földi vasutak közvetíteni; *fiumében raktárhelyiségek jelentékenyen szaporítottak*, úgy hogy nagyobb forgalom esetén a gabona forgalom akadály nélkül le lesz bonyolítható. Továbbá az értekezlet kívánatosnak tartja, hogy a liszt és gabona-kivitel tételek a Fiume érdekében arányossá tassa-nak ama tételekkel, a melyek az Elbén és Dunán, valamint Angliába, Hollandiába és Franciaországba való kivitel-nél fenállanak. Ezeknek kivül még több tárggyal foglalkozott az értekezlet, a melyeknek azonban Fiuméra nincs közvetlen fontosságuk.

Az osztrák-magyar hajóraj értesülésünk szerint Hinke ellentengernagy vezetése alatt e hó végén vagy a jövőhő elején indul misszió-utjára, mely alkalommal a német hadi kikötőket is felfogja keresni.

A hajóraj »Kronprinz Rudolf« 6870 tonnás, »Kronprinzessin Stefanie« 5060 tonnás torony hajókból, »Kaiser Franz Josef I.« 4000 tonnás és »Tiger« 6675 tonnás torpedóhajókból fog állani.

Az elősorolt hajóknak parancsnokai: Brudl Gusztáv, Schellender József, István főherczeg sorhajó kapitányok és Brosch Gusztáv fregatt-kapitány.

New-York, Fiume és Trieszt. Monarkiankra és különösen Fiuméra nézve igen érdekes vállalat alakult New-Yorkban, melynek az a célja, hogy a magyar osztrák ipartermekeknek — melyeknek Amerikában már is szép piacuk van — még nagyobb piacot biztosítson. E végből direkt összeköttetést eszközöl Fiume, illetőleg Trieszt és New-York közt. A társulat, melynek neve »Austrian Trading Company« 10 millió dollár tőkével rendelkezik, még ez év őszén küldi első hajóit a fiumei kikötőbe. — Különös sulyt fektet a textil árukra meg a ruha neműekre. Egyéb-
 kettől készült butorokra is) stb. A fent előszertelt árucikkeknek igen szép ipara van Magyarországon is, tehát nagyon valószínű, hogy így Fiume és New-York között élénk forgalom fog kifejlődni. Annál is nagyobb örömmel tekintünk ez új vállalat elé, mert az eddigi összeköttetés — mivel nem volt direkt — épen nem volt a Fiume érdekeire nézve elégtő.

Dalmát gőzhajózási társulat. Spalatoból írják, hogy Dr. Bulát Filemon ottani polgármester hathatós támogatása mellett egy dalmát gőzhajózási társaság van alakulóban, mely törvényszerint hat gőzhajóval kezdené meg működését.

Az új gőzhajózási vállalat rendes összeköttetést fog fenntartani a dalmát kikötők, Ausztria-Magyarország és O-laszország fontosabb kikötőivel. Az e célra előirányzott alapítke állítólag meghaladja a két millió forintot.

Hangverseny A m. kir. operaház férfi ságjaiból alakult negyven tagú társulat meg a Deák szálló nagyszínház első hangversenyét.

Hogy az ott összegyűlt előkelő közönség mily műveltségben részesült ez esten, azt nemcsak ama körülmény biztosította már eleve is, hogy az ide lerándult közreműködők, az operaház legjobb erőiből válogattatott össze, hanem az az óriási lelkesedés is, mely a műsor minden számát követte.

Hogy a terem teljesen meg nem telet az szerény nézetünk szerint nem a közönség indolenciájában a valóban remek előadás iránt keresendő, hanem abban a körülményben, hogy a fiumei közönség az idő rövidsége miatt kellően értesítve nem lett. A dalárda ma Vasárnap tartja második hangversenyét teljesen új műsorral s abban a reményben, hogy az előadás sűrűn látogatott is lesz.

Az osztrák zónatarifa. Az osztrák zónatarifa f. hó 18-én lépett az osztrák vonalakon életbe. A mint jelzik, nem indult meg oly nagy mértékben a sz. mélytorgalom növekedése, a mint az intéző körökben remélték. Egyébiránt itézet mondani az eddig elért eredmények között elhamarkodott dolog volna. Annai kétségtelen, hogy miután az árszállás kilométerenként van felvéve: a távoli utazások nem járnak nagy előnyökkel és a részben szembe állítva a magyar zóna tarifával, a mely épen a távoli forgalom érdekében készült: határozottan kevésbé szerencsésnek mondható. Sőt vannak olyan kombinációk is, a mikor a viteldij, beleszámítva a podgyászért fizetett bért, magasabb, mint eddig volt a zónatarifa előtt.

A sárgaláz spanyol országban. Lapunk zártával veszszük a hirt, hogy Spanyolország egyik legdélibb pontján, Malagában, a hol tudvalevőleg sok amerikai hajó köt ki: sárgaláz ütött ki. Mégpedig egy new-Orleansi hajó hurcolta be ez új betegséget. Attól lehel tartani az orvosok véleménye szerint, hogy a sárgaláz a koleraival fog komplikálódni, a mi Spanyolországra nézve valósággal nagyon kétségbeesítő eset lenne. — Most már Budapesten is megtekinték a szükséges óvó intézkedéseket; ideje, hogy városunkban is hasonló óvó rendszabályokat léptessenek életbe.

A kolera Spanyolországban. A kolera Spanyolországban veszedelmesen

kezd terjedni. Mint csaknem mindig, úgy most is legelőször a kikötő városokból szedi áldozatait, de töle nem mentek a szárazföldi városok sem. Valenciában szinte feltartóztatlanul terjed és mindig nagyobb és nagyobb dimenziókat ölt. A környék hasztalanul igyekszik magát megóvni a veszedelemtől, ott is naponkint nagyobb arányokban kezd fellépni. — A kolera ily gyors elterjedésének nagy oka van a spanyol városok piszkosságának. Még a legegyszerűbb szabályokat sem ellenőrzik a legteljesebb szigorral. Az utcák szűkek s ennek következtében fűzősek s csaknem szellőzhetetlenek. Bizony itt Fiumében sem ártana a „Cittavecchia“-ra nagyobb gondot fordítani, itt is a nedves fehérneműket szárítás végett kiakasztják az ablakokba s általában az utcát sokan szemet ládnak tekintik. De itt egészséges reformot még kolera idejében sem lehet életbe léptetni addig, a meddig a Cittavecchia szűk utcái palota sorok lerombolása árán ki nem tájtjuk.

Egyelőre óvatossági szempontból jó lenne, ha a város kellő időben tenné intézkedéseket az iránt, hogy a szűk utcákra szemét egyáltalán ne dobassék és hogy felhívna a háztulajdonosok figyelmét a pitvarok, lépcsőházak és egyéb helyiségek tisztán tartására. Ovakodni nem fog ártani, jobb félni mint megijedni.

Az osztrák magyar Lloyd társulat április havi bevétele. Az osztrák magyar Lloyd társulatnak f. évi április havi összbevétele 140769 mértföld befutása után 666317 ft. volt, mely bevétel a múlt év április havi bevételével szemben 7262 tengeri mértföld kevesebb futással 21388 forint kevesebbet mutat.

Összes bevétele f. évi április hó végéig 537726 tengeri mértföld befutása után 3526372 ft. mely bevétel a múlt év megfelelő időszakában bevett 250470 forinttal szemben 4068 tengeri mértföld kevesebb futással 21502 ft. többet tüntet fel.

Az Egyesült Államok vámreformja. Alig fogadta el a szenátus az ezüst billt, már is egy új billt fenyegetőzik Mac Kinley képviselő a mely monarchiánkat felette érdekeli. — A Mac Kinley törvényjavaslata két részre oszlik. Az egyik rész egyszerűen magasra emeli az Egyesült Államok vám-

tarifáját. Még fontosabb azonban a másik része, az „administratív bill“, a melynek értelmében nem elégsznek meg az érték adással, a melyet a címező ír fel, hanem az érték meghatározásához az Egyesült Államok konzulainak hitelesítése is kell. Azon felül az Egyesült Államok partjain egy külön, eelőre kirendelt ellenőrző hivatal tekintet nélkül a tartalomra és a feladási módokra, újra átvizsgálja a külföldről importált cikkeket s ha az érték-kivétel nem helyes: köteles az importeur esetleg a címzett pénzbírságot fizetni, sőt súlyosabb esetben még két évi szabadsággal is lehet fokozni a büntetést.

Ez administratív bill augusztus 1-én lépett életbe. Hanem előráthatólag sok módosításon fog átalanni, míg törvény lesz belőle. Egy oldalról az amerikai importeurök is hevesen tiltakoznak ellene, és bár ezt a tarifa javaslatot a képviselőház elfogadta s most már a szenátus pénzügyi bizottságában van: de itt erősen ellenzik ez importált cikkek elleniakig begombolk zott törvényjavaslatot, úgy, hogy a javaslat valószínűleg csak igen jelentékeny módosításokkal lesz törvényvé.

A magyar és osztrák utazó kereskedők kongresszusa. A magyar és osztrák utazó kereskedők augusztus 16—18-ig nemz. tközi kongresszust hívtak össze Bécsbe. A magyar és osztrák kereskedőkön kívül meg fognak jelenni a német utazó kereskedők egylete és ennek osztrákiai, a bajor kereskedők egylete Münchenből s ennek a nürnbergi hely. egylete, a prágai és esch utazó kereskedők egylete. A kongresszus célja a gyalás alá venni minden, a kereskedelmi utazókat érdeklő ügyeket.

A „Pesti Hirlap“ a magyar olvasóközönség kedvenc lapja, azzal a hirtel lepi meg előfizetőit, hogy a jövő féltéve folyamán rendkívül disztesz kiállított naptárt fog nekik karácsonyi ajándékkul küldeni; oly naptárt melynek fő szépirodalmi részét legjelesebb íróink szolgáltatják a régi és az új gárdából s mely tulajdonképen naptári részével is felül fogja mulni az eddig megjelent összes hasonló évkönyveket és bolti ára legalább 1 firt lesz, míg az előfizetők ki-

vétel nélkül díjtalanul kapják meg. A másik nevezetes hirt, melyet a „Pesti Hirlap“ olvasóival közöl, hogy az új féltéve elején megkezdli a hírneves Elie Berthet rendkívül érdekes legújabb regényének közlését „Feneketlen örvény“ cím alatt, mely regény kizárólagos fordítási jogát a „Pesti Hirlap“ szerezte meg. A „Pesti Hirlap“ ma már bel és külföldi eredeti távirati tudósítók, valamint mulattató események, válogatott tárcák, közhasznú közlemények tekintetében kétségtelenül az első helyet foglalja el naplapjaink közt s ára mindazáltal negyedévre csak 3 firt 50 kr., egy hóra 1 firt 20 kr., mely a „Pesti Hirlap“ kiadóhivatalába (Budapest, Nádor-utca 7.) küldendő, hönéi mutatóvályszámokat is szivesen küldenek egész héug ingyen és bérmentve.

Ruggyanta és asbets áru gyár Budapesten E hó elején Budapestén ruggyanta és asbets áru gyár alakult, a mely különösen a műszaki és sebészeti célokra van tekintettel. A gyártelep Csömöri ut 105 szám alatt van az iroda és raktár IV. Hatvani utca 7. sz. alatt. Megvjegyezzük, hogy ez iparvállalat a nemben az első Magyarországon.

Peronospora-feszkendő verseny. Az orsz. magyar gazdasági egyesület, tekintettel arra, hogy a *peronospora viticola* nevű szőlőpenészgomba nagy mérvben terjed, óriási károkat okozva a szőlőültetvényekben, a védekezés céljaira alkalmas feszkendők részére díjazással egybekötött versenyt rendez.

A verseny, melyre a hazai és külföldi gépyárosok nagy számmal jelentettek be feszkendőket, folyó hó 28-án a *keszthelyi m. kir. gazdasági tanintézet* szőlőjében fog megtartani. Az érdeklődő közönség, a mely a keszthelyi szállodákban ott tartózkodása idejére kényelmes ellátásban részesülend, f. hó 28-án, délelőtt 9 órakor indul a tanintézet igazgatósági irodájából a verseny színhelyére. — A versenyen állandijk kerülnék kiosztásra, a jury a földmívelési miniszterium, az orsz. magyar, a zalamegyei és a keszthelyvidéki gazdasági egyletek kiküldöttjeiből, a gazdasági tanintézet szaktanáraiból alakult. — Az orsz. magyar gazdasági egyesület ezután is felhívja az érdeklődő gazdaközönséget a versenyen való részvételle, a hol egy-

Heti értesítő

Fiume kereskedelmi forgalmáról

1890 június 3-8-ig.

Tengeren behozott és kivitt fontosabb áruknak származási és rendeltetési helyszerinti kimutatása:

I. Behozatal.

1890 június 3-án.
 Traghetti köszén 850 qn. Zengg zab 42 qn. borju 10 drb.
 június 4-án.
 Zengg dara 20 qn. borju 19 drb. zab 137 qn. Chioggia téglá 5400 qn. Rimini téglá 1300 drb. Curzola bor 180 qn. faolaj 124 Scuttari cserzőanyag 59 qn. csont 400 q. rongy 16 qn. Cattanova téglá 1200 drb. Lissa bor 134 qn. faolaj 146 qn.
 június 5-án.
 Cattaro olaj 413 qn. bor 1766 qn. butor 104 qn. Valenceze rizs 1612 qn. gyékény 28 qn. gyógyszer 216 qn. Zára tengeri 903 qn. bórók 477 qn. Zengg butor 12 qn. liszt 15 qn. szálfa 223 m.
 Szantarin föld 2700 drb. Traghetti köszén 670 qn. Termoli főzelek 12 qn. S.

1890 június 5-én
 Martino bor 887 qn.
 Trieszt zöldség 12 qn. déligyümölcs 335 kává 474 qn. kokuszolaj 228 qn. zab 255 qn. tengeri 7359 qn. faáru 186 qn.
 június 6-án.
 Szantarin föld 5800 qn. Porto Levanto téglá 1740 qn. Carlobago deszka 1900 drb. S. Giorgio 1019 drb.
 június 7-én.
 Ika gyümölcs 18 qn. Trieszt tengeri 6876 qn. Rimini téglá 1750 drb. Traghetti köszén 750 qn. Pesaro tengeri 110 qn. téglá 220 qn. Zengg négyzsefá 2000 drb. rongy 105 qn. cserzőanyag 27 qn. Olimno homok 200 qn.
 június 8-án.
 Batoum nyerskőolaj 20157 qn. Trieszt pamutára 114 qn. bórók 487 qn. vas 178 qn. pamutolaj 1610 qn. kává 866 q. rongy 245 qn. déligyümölcs 153 qn. olaj 844 qn. vaszon 136 qn. rizs 17 qn. vas 167 qn. agyagáru 148 qn. liszt 50 qn. Metcovich bor 5509 qn. ezement 13 qn. Ravenna téglá 2200 qn. Lissa bor 199 q. Fianona bor 384 qn. tűzifa 10 m.
 június 9-én.
 Batoum nyerskőolaj 21440 qn. Fowey föld 3020 qn. bor 339 qn. Zengg rud 1300 drb. dara 10 qn. Ika gyümölcs 15 qn. Rimini téglá 1300 drb. Traghetti köszén 400 qn.

II. Kivitel.

1890 június 3-án.
 Liverpool liszt 34451 qn. bab 500 qn. keményítő 100 qn. donga 84000 drb. pa-

1890 június 3-án.
 pir 629 qn. butor 236 qn. tanin 1107 q. Zára liszt 1048 qn. tengeri 252 qn. bórók 28 qn. Zengg tengeriliszt 113 qn. árpa 22 qn. liszt 1321 qn. Ika liszt 369 qn. Algir donga 14789 drb. szálfa 380 m³. deszka 5500 drb. cserfa 40 m³. erősdeszka 3246 drb. négyzsefá 2208 drb. Jablanaz tengeriliszt 382 qn. tengeri 12 qn. liszt 24 qn. Fianona tengeri 60 qn. Volosca faáru 129 qn.
 június 4-én.
 Padang liszt 19 qn. Zanzibar likör 886 qn. Mombasa likör 222 qn. Carlobago vasáru 842 qn. pamutára 135 qn. kőolaj 184 qn. liszt 1333 qn. eczet 139 qn. liszt 67 qn. szappan 135 qn. tengeri 195 qn. cukor 236 qn. Manfredonia deszka 3200 drb. Ragusa faáru 142 qn. Porto Recanati donga 27000 drb. átalfa 10 m³. Portore buza 50 qn. liszt 12 qn. Lussin liszt 120 qn. bor 33 qn.
 június 5-én.
 Metcovich liszt 1895 qn. kőolaj 195 p. qn. buza 535 qn. rizs 51 qn. Pola kőolaj 175 qn. sör 365 qn. liszt 179 qn. Lussin költel 217 qn. szálfa 36 m³. köszén 417 qn. Baazza buza 1127 qn. agyagáru 154 qn. korpa 10 qn.
 június 6-án.
 Zengg tengeriliszt 376 qn. bor 185 qn. korpa 175 qn. liszt Ika liszt 14 qn. Cattanova donga 3480 drb. átalfa 19 m³. Trau deszka 1430 drb. Capamarittima deszka 1545 drb. donga 4480 drb. átalfa 19 m³. Curzola liszt 221 qn. buza 40 q. Trieszt rud 3800 drb. tűzifa 16 m³. Spalato liszt 159 qn. buza 51 qn. Abbazia téglá 860 qn.

1890 június 7-én.
 Alexandria talpa 6500 drb. szálfa 213 m³. deszka 29573 drb. lécz 17942 drb. raffa lécz 10966 drb. Beirut deszka 1430 drb. lécz 9075 drb. Cattaro butor 134 qn. liszt 1556 qn. zsir 12 qn. gép 345 qn. bor 197 qn. befött 23 qn. pamutára 106 qn. rizs 53 qn. Trieszt rizs 121 qn. papír 67 qn. butor 377 qn. liszt 15 qn. Konstantinápoly papír 164 q. Alessandria butor 514 qn. Venezia keményítő 154 qn. Carlobago cukor 30 qn. liszt 420 qn. tengeriliszt 48 qn. kén 10 dn. vas 10 qn. Ika tengeriliszt 172 qn. Baccari tengeri 51 qn. Genua szálfa 404 m³. donga 58582 drb. Trieszt fatábla 7258 d. deszka 1000 drb. Spalato buza 50 qn. Abbazia téglá 360 qn.
 június 8-án.
 Venezia tengeri 6078 qn. cserkivonat 595 qn. sör 734 qn. Curzola bab 10 qn. Oomisa liszt 10 qn.
 június 9-én.
 Smirne fatábla 2050 drb. Trieszt bab 180 qn. Cattaro liszt 60 qn. rizs 315 qn. pamutára 392 qn. sör 178 qn. tészta 227 qn. Pola cukor 28 qn. rizs 10 qn. liszt 101 qn. Zengg tengeriliszt 24 qn. tengeri 1142 qn. liszt 423 qn. Genova rud 1350 drb. fatábla 23500 drb. szálfa 40 m³. donga 14656 drb. Ortona deszka 1319 drb. lécz 3787 drb. donga 2400 drb. Chioggia tengeri 5093 q. Lesina buza 59 q. deszka 1100 drb. Lussin korpa 445 qn. liszt 63 qn. Zára átalfa 10 m³.

szeremind a szőlőtermelőknek alkalmuk fog nyílani a peronospora elleni védekezés gyakorlati elsajátítására is. — Részletesebb felvilágosítással bárkinek szolgál az országos magyar gazdasági egyesület titkári hivatala — Budapest „köztelek.”

A szerencsés község. Észak-Amerikában, Pennsylvániában valóságos a merikai szerencse ért egy eladósodott és pénzügyileg csaknem tönkrement községet. Forest Grave-nek hívják a boldog várost, a melynek határában dús petróleum forrásokra akadtak, melyek naponta 1200 hordó petróleumot képesek adni. Mindjárt alakult is társulat, mely most kifogja aknázni a petróleumot s ennek féjében évente 90 ezer dollárt fizet Forest Grone-nak.

Felelős szerkesztő: Schmidt Jakab.
Segéd szerkesztő: Doroszlai Denk Árpád.
Szerkesztő-tulajdonos: Mócs Zsigmond.

HIRDETÉSEK

VÉGHLESI
VERA-FORRÁS.

Házank legtisztább, legolcsóbb és legjobb szénsavdús, égvényes **SAVANYUVIZE.**

VÉGHLES-SZALATNÁN Zolyom megye.

Mindig friss töltésben kapható a budapesti főraktárban, Erzsébet-körút 26. sz. Telephon-öszeköltetés. Számos raktár a vidéken.

Főraktár „Quisisana” gyógyintézetben **ABBAZIA.**

100 Márka

fizetnek minden tüdőbajosnak, ki a világhírű maláta készítmény használásával biztos javulást el nem ér. Köhögés, rekedtség, asthma, tüdő- és légsóhurut kiütés stb. már néhány napi használat után elmúlnak; száraz alkalmazzák kitűnő sikerrel. E maláta készítmény nem titkos szer, hanem maláta és tengeri vegyületekből állítatik elő. A legmagasabb hatóságoktól bizonyítványok állnak rendelkezésre

Ára: 3 üveg ládában 3 fnt, továbbá 5 fntos, 6, 9 és 12 fntos szállítmányok **ZENKNER ALBERT**, a maláta készítmény feltalálója, Berlin (26).

1875. évi szabadalmi územben.

Nemzetközi SZABADALMI IRODA

ROSSÉ S. és TÁRSA

kieszközlnek és értékesítenek szabadalmakat minden államban.

Eszmékés éretlen találmányok kidolgozása.

Az ipar feltárázását követi utolsó időben a számos találmány, de csak néhány esetben szerzi meg maga a feltaláló a szabadalmat találmányára. A legtöbb esetben ugyanis a szabadalmi irodákhoz fordulnak, kik aránylag csekély díjazás mellett minden lépést megtesznek, míg a feltalálónak kezébe juttatják a szabadalmat. Ilyen szabadalmi iroda a „Rossé és Társa” cég Budapest, Akadémia utca 6. melyet olvasóink b. figyelmébe ajánljuk.

BUDAPEST.
Akadémia-utca 6. szám.

STERNBERG ÁRMIN
legnagyobb hangszerkészítési ipartelepe
BUDAPESTEN, VII. Kerepesi út 36 sz.



Mindennemű saját készítményű zenekarbeli műkedvelői hangszerek gazdagraktára. Legjobb minőségű czimbalmok. Hangszerek alkatrészei és kellékei, valamint legjobb bel-földi és olasz hangversenyhangszerek nagy választékban. Szilárd szerkezetű harmoniumok. A legújabb mechanikai szalonhangszerek Ariston, Herophon Orpheus (zongorakeresztelt) Symphonyon (acélműszerkezetű), és ezer hangjegyűek óriási tárháza. Legújabb Phönix, acélhangu, érzéktákkal, teljes hosszúságú zenedarabokkal.

Mindennemű hangszerek javítása pontosan teljesítetik és ócska hangszerek becséltetnek.

Új nyílt hangszer-árjegyzék kinyitva, ingyen és bérmentve. Harmonikáról külön árjegyzék jelent meg.

Bihari hegedűje. Még 1698-ban készült a nagy Stradivari cremonai mester műhelyében egy remek hegedű a honnan sok kézen keresztül jutva, I. Napoleon utoljára ezredesnek, Dubois Rolandnak birtokába került. Az ezredes Napoleon bukása után Svájcba vándorolt ki és onnan a család egyik tagja Magyarországra jött, magával hozva ereklje gyanánt a hegedűt is. Az illető elszegényedett s özvegye a hegedűt Biharinak, a híres magyar czigányprimásnak adta fel. Azóta ismét sok kézen fordult meg a száraz fa; híres mesterek és a legelső czigányprimások játszottak rajta. Végre a múlt hetekben Sternberg Ármin budapesti hangszergyárosnak adták el a kitőcsök a múlt napokban vette meg Mihailoff orosz hegedűművész, moszkvai zenetanár 6000 forintért. A sok gazdát cserélt hegedűnek a mint moudani szokás, iratai teljesen rendben vannak s egész csomót képeznek. Maguk ezek az elsőszültek is nagy érdekűek.

!!! MEGERKÉZETT !!!
az ásványvizek királya

A BORSZÉKI VIZ
friss töltésben folyton kapható. Helyben az egyedüli leraftban

FRANZ JECHEL droguista
cégnél, valamint minden fűszerkereskedésben és mint „borszéki fröcs” az összes vendéglőkben.

A legjobb és legolcsóbb ásványvíz

!!! HAZÁNK VIZE !!!

Kellemes üdítő ital.

Szenzációs találmány gyengeség eseteknél.

Férfiak számára!

cs. és kir. szabad. elektro-metallikus készülék.
Dr. BORSODI.

Ausztria Magyarországon és külföldön szabadalmazva.

Párisban 1889-ben aranyéremmel kitüntetve.
Brüsszelben 1886-ban ezüstéremmel kitüntetve.
Gentpen 1889-ben nagy ezüstéremmel kitüntetve.
Nizza 1890. aranyéremmel kitüntetve.
Diplom de société de médecine de France.
Diplom de société d'Hygiène publique de Paris.

Dr. Borsodi féle cs. és kir. szab. elektrometallikus készülék, szabadalmára és kitüntetésre, elűntette a férfi gyengeséget (impotentia), miután a kimerült idegeket erősíti és a szervezetnek ifjú érzést kölcsönöz. A készülék alkalmazása fölötte egyszerű. Eszrevehetlen a testén való viselése. magában véve is elég a kívánt eredmény előidézésére.

Dr. BORSODI Budapest, Teréz-körút 4 sz.
BECS, I. Wallfischgasse 8.
Kimerülő brosurák kinyitva ingyen küldetnek.

„ADRIA”

Magyar tengeri hajózási részvénytársaság.



1890. Június havában az alant felsorolt első osztályú gőzhajók (vagy más póthajók) fognak Fiume, a nyugot-europai és amerikai kikötők között közlekedni, hacsak rossz időjárás vagy előre nem látható körülmények a meneteket meg nem akadályoznák:

	Gőzös	1890 június
Glasgow	Triest, Fiume	„Matlekovits” 1-10
Liverpool	„	„Saragossa” (Cunard Line) 1-10
Glasgow	„	„Szápáry” 5-15
Bordeaux	„	„Stefanie” 10-20
London	„	„Winestead” 10-20
Rouen	„	„Tibor” 15-25
Hull, Newcastle o/T	„	„Quito” 15-25
Rouen	„	„Adria” 20-30
Rio de Janeiro, Santos	„	„Szécheny” 20-30
Liverpool	„	„Tartifa” (Cunard-Line) 20-30
Fiume	Rouen	„Jókai” 1-10
„	Liverpool	„Palmyra” (Cunard Line) 1-10
„	New-York	„Belgravia” (Anchor Line) 1-10
„	London	„Zaire” 5-15
„	Liverpool	„Atlas” (Cunard Line) 15-25
„	Hull, Newcastle o/T	„Palermo” 15-25
„	Bordeaux	„Leith” 15-25
„	Leith	„Szápáry” 20-30
„	Barcelona Roten	„Tisza” 20-30
„	Pernambuco Bahia Rio de Janeiro Santos	„Matlekovits” 20-30
„	London,	„Durham” 20-30
„	New-York	„Elysia” (Anchor Line) 20-30
„	Glasgow	„

A már életbe léptetett vagy még alkalmazandó vesztgári intézkedések következtében történhető járat elmaradásért, vagy a fentemlített gőzösök későbbi indulásáért a társaság felelősséget nem vállal.

FIUME, 1890. Május hóban.